

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.955.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 16 DE MAYO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Ofrenda de productos del campo al Caudillo, al Ministro Secretario y al Ministro de Agricultura

### Los Rurales encuadrados en el Frente de Juventudes conmemoraron, en Madrid la fiesta de San Isidro

MADRID, 15.—Esta mañana han tenido lugar los actos organizados por la Sección Central de Rurales del Frente de Juventudes, con motivo de la festividad de San Isidro, Patrón del agro español.

A las nueve de la mañana llegaron a la Casa de Campo el Delegado y el Secretario Nacional del Frente de Juventudes, camaradas Etoia y Viñeta, los que fueron recibidos por el jefe de la sección central, Jerarquías y otras jerarquías. El camarada Etoia pasó revista a las diez centurias de rurales, de las que cinco eran de pueblos de la provincia de Madrid y las otras de las provincias de Toledo, Segovia, Avila, Guenca, Ciudad Real y Guadalajara. Con las jerarquías se encontraban los camaradas que hoy terminan los cursos de especialización agrícola, efectuados bajo la dirección de la sección de Rurales. En el campamento de la Casa de Campo, después de la revista, fueron izadas las banderas del campamento y se cantó el "Cara al sol", dando las voces de ritual el camarada Etoia. Después, el R. P. Escalante leyó una oración en sufragio de nuestros muertos y el Delegado nacional hizo la invocación de los caídos.

Asistidas las jerarquías al lugar de la presidencia, dió comienzo una misa de campaña, oficiada por el capellán nacional de la Organización. Terminado este acto, la banda de música de la delegación local de Algemés interpretó una marcha militar y se inició el desfile de las centurias.

Desde el campamento y en un autocar, los encuadrados de rurales que representaban a todas las provincias españolas, se trasladaron a la Secretaría general del Movimiento, para llevar al camarada Arrese el saludo del agro español y la ofrenda de productos. Presidían esta representación el jefe y el secretario de la Sección Central de Rurales y mandos de la sección. El camarada Eugenio Martín expresó al

camarada Arrese su gran alegría al recibir a estos muchachos que, desde distantes regiones de España vienen a reiterar su fe y a decir que también en el campo español se siente la Verdad falangista de la Patria. El ministro secretario agradeció el obsequio que se le ofrecía y pronunció unas palabras.

Después el camarada Arrese bajó al patio de la Secretaría, donde presenciaba la actuación de muchachos de la región valenciana, que ejecutaron la viejísima danza de los "Bastons". Otro grupo de muchachos, con atuendo típico del labrador valenciano, interpretó un bolero. El Ministro se despidió de las jerarquías y representaciones de la sección de rurales.

Desde la Secretaría general y en autocar, los muchachos fueron a saludar al ministro de Agricultura, al que le ofrecieron también productos agrícolas.

A las doce y media de la mañana, los camaradas de rurales llegaron al Palacio de El Pardo, para hacer al Caudillo la ofrenda que había dispuesto la Sección Central de la Organización. Su Excelencia recibió en su despacho a los pequeños camaradas representantes de las distintas provincias españolas. El jefe de la Sección expuso al Caudillo que con esta visita todos los camaradas de las provincias de España querían expresar su gratitud al hombre que dió más horas venturosas para España y reiterar la firmeza de su devoción, y obediencia al jefe del Estado. El Caudillo pronunció un discurso.

Terminadas estas palabras que S. E. subrayó con un grito de "Arriba España", el jefe del Estado estrechó la mano de cada uno de los camaradas que formaban esta representación nacional de los rurales encuadrados en el Frente de Juventudes, con lo que se dieron por terminados los actos de la mañana.—(CIFRA).

### "Sería extraño que una guerra tan dura termine sin llegar a un acuerdo los vencedores", dice Churchill

LONDRES, 15.—El Primer Ministro Churchill ha manifestado en los Comunes que espera celebrar en fecha próxima una conferencia con el Presidente Truman y Stalin. Preguntado acerca de si esta entrevista se está preparando ya, Churchill manifestó: "Confío en que si. Sería muy extraño que una guerra tan dura termine sin llegar a un acuerdo los vencedores".—(EFE).

### DE GAULLE NO PARTICIPARÁ EN LA REUNIÓN

WASHINGTON, 15.—El Presidente Truman ha declarado a los periodistas que espera que en breve se reunirán los "tres grandes". Agregó que no podía facilitar detalles. Acerca de esta conferencia, Truman celebró ayer una conversación con Eden. Finalmente, Truman afirmó que la conferencia no se celebrará en San Francisco y descartó la posibilidad de que el general De Gaulle participe en ella.—(EFE).

## TITO, CONMINADO PARA QUE RETIRE SUS FUERZAS DE TRIESTE

### Los Gobiernos de Londres y Wáshington esperan que la orden sea cumplida sin pérdida de tiempo

## Stalin ha sido informado

LONDRES, 15.—Los Gobiernos de Inglaterra y de los Estados Unidos han requerido formalmente al mariscal Tito para que retire, sin pérdida de tiempo, todas sus fuerzas de Trieste y del resto de la provincia de Istria, anuncia la agencia United Press. La petición ha sido hecha en notas idénticas por los embajadores inglés y norteamericano acreditado en Belgrado y están redactadas en forma tal que no dejará duda alguna acerca de la unidad y determinación de los

dos Gobiernos para que el momento sea atendido.

El mariscal Stalin ha sido debidamente informado de la acción tomada sobre el particular.

Inglaterra y los Estados Unidos no han fijado plazo para que las tropas sean retiradas, pero los términos en que ha sido redactada la nota tiene todos los visos de un ultimatum al mariscal Tito, dice la citada agencia, la cual añade que la nota en cuestión, concebida en términos duros, fue redactada durante una reunión especial celebrada a este fin la semana pasada por el Gabinete de guerra inglés.—(EFE).

FRANCIA NO PROYECTA ANEXIONARSE TERRITORIO ITALIANO

PARIS, 15.—El Quai d'Orsay ha dado seguridades de que Francia no proyecta anexionarse localidades del territorio italiano, incluso Valdaosta donde la población habla lengua francesa. Solamente serán presentados algunos cambios territoriales con objeto de establecer los nuevos ajustes de kilómetros en la frontera que dará a los franceses, en los Alpes, la antigua situación estratégica establecida en 1924.—(EFE).

## Churchill exalta la "gloriosa institución de la Monarquía británica"

### El Parlamento vota una moción de gratitud al Rey y a la Reina

LONDRES, 15.—Winston Churchill ha rendido tributo en los Comunes a la "gloriosa institución de la Monarquía británica" y al Rey Jorge VI, por su valor y su incansable devoción al deber.

Al defender el mensaje al Soberano en que se expresan la felicitación del Parlamento por la consecución de la victoria y su gratitud a las fuerzas armadas y a todas las clases de la nación por los desvelos que hicieron posible la victoria, el primer Ministro dijo:

"Es oportuno y está de acuerdo con los precedentes que cuidadosamente he investigado el que al salir victoriosos de los grandes peligros y de las calamidades que representa

ba una guerra como la que se ha librado contra Alemania, expresemos nuestros sentimientos de gratitud y lealtad al Soberano. El Rey es el jefe de todas nuestras fuerzas armadas y el símbolo del conjunto de los esfuerzos de la nación británica, manifestados de innumerables formas por todos sus súbditos desde sus diversos pueblos y de acuerdo con sus fuerzas y oportunidades. El Rey es también, desde el Estatuto de Westminster y en un sentido muy especial, el lazo constitucional que nos une a los Dominios autónomos; representa una realidad múltiple y única en el mundo de nuestros días y, a mi conocimiento, en la historia del pasado.

De esa Monarquía múltiple, estas islas, la madre Patria, no son más que un miembro: el Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte. Pero es una Monarquía a la que todos los demás Gobiernos del Imperio rinden igual sumisión y reconocen igual derecho; unos Gobiernos tan independientes y orgullosos que no tolerarían la más leve interferencia de esta Cámara, rivalizan entre sí y con nosotros en el respeto a la antigua y gloriosa institución de la Monarquía británica. El círculo de oro de la Corona es lo único que agrupa las lealtades de tantos Estados y razas diseminadas por todo el mundo. Es el símbolo que los une y que expresa aquellas honras, emociones y conmoviones del corazón humano por las que luchan y mueren juntos los hombres, que hace a éstos venir de muy lejos para luchar y morir juntos, abandonando sus bienes materiales por amor a una idea abstracta. Triste sería en estos tiempos modernos que tales fuerzas fueran empleadas en una mala causa de codiciosa agresión, en un anhelo de bienes materiales o por una vana presunción de grandeza terrenal. Y glorioso resultaría que las grandes fuerzas misteriosas del Commonwealth y del Imperio británico se unan por impulso espontáneo para enfrentarse con imponderables e imponderables peligros. Es ciertamente glorioso que luchen por el honor y salgan victoriosos. En tal momento expresa la Cámara de los Comunes, en una moción formal y razonada, su respeto y su lealtad no sólo a la institución monárquica, sino a la persona del Soberano que ocupa el Trono.

En verdad es una fortuna que un cargo de tan extraordinaria significación pueda ser desempeñado por una persona en quien con un intenso amor a nuestro país y a todos sus pueblos se combina una perfecta comprensión de nuestra constitución democrática y parlamentaria. Bien puede (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

## La Prensa argentina informa ampliamente sobre la sesión de las Cortes españolas

BUENOS AIRES, 15.—Los diarios informan ampliamente sobre la sesión de las Cortes españolas en que se aprobó la ruptura de relaciones con el Japón, después de examinar la nota del ministro Lequerica y de escuchar el discurso de Esteban Bilbao.—(EFE)

## Comisión encargada de dictaminar el proyecto de Fuero de los Españoles

MADRID 15.—El Diario Oficial de las Cortes Españolas correspondiente al 14 de mayo, publica el proyecto de ley estableciendo el Fuero de los Españoles. Se concede un plazo de quince días para la presentación de enmiendas a la totalidad o al articulado, y se designa la Comisión especial que ha de dictaminar el proyecto, y que está formada por los siguientes señores: Presidente, D. Esteban Bilbao; secretario, D. Mariano Ossorio; vocales, señores Alfaro, Arias Saigado, Callejo, Carrero, Castiella, Clemente de Diego, Dávila, Eljo y Garay, Etoia, Fernández Guesta, Fernández Valladares, Gistau, Golcochea, Granell, Mayo, Ollero, Pemartín, Pinilla, Pla y Deniel, Pradera, Puigdollers, Rubio, Sanz Orrio, Toledo, Valdés, Vivar Téllez y Zumalacárregui. También se designa la ponencia encargada de informar el proyecto, que está compuesta por los señores Callejo, Castiella, Eljo, Etoia, Fernández Guesta, Gistau, Golcochea, Puigdollers, Toledo y Vivar Téllez.—

## Puerto Rico pide a Truman un pronto plebiscito sobre su gobernación

WASHINGTON 15.—El Presidente del Senado portorriqueño, Muñoz Marín, ha manifestado al Presidente Truman que Puerto Rico desea que se realice cuanto antes un plebiscito para decidir si dicho territorio ha de gobernarse como nación independiente o ha de figurar como dominio o parte integrante de los Estados Unidos.—

## A fines del mes actual terminará la Conferencia de San Francisco

SAN FRANCISCO, 15.—Según rumores emanados del seno de la Conferencia, ésta terminará posiblemente entre los días 28 al 30 de los corrientes. Varios delegados expresaron que debe acelerarse el trabajo de las Comisiones, y que si se logra tal cosa, entonces no sería difícil que las tareas terminasen en la fecha que se prevé. Algunos creen que la Comisión de iniciativas, así como la ejecutiva, fijarán definitivamente la fecha de clausura en la próxima reunión.—(EFE).

## LE FUE PRESENTADA A STETTINUS LA DELEGACION ARGENTINA

SAN FRANCISCO, 14.—Por Carcano, jefe de la Delegación argentina, han sido presentados a Stettinius todos los miembros de la misma, durante una visita hecha a la residencia de este último. Con anterioridad, la Comisión se había reunido para distribuirse las tareas que le han sido asignadas por las distintas Comisiones de la Conferencia.—(EFE).

## Las guarniciones japonesas que aún resisten en Filipinas, a punto de ser aniquiladas

### Tropas norteamericanas avanzan hacia la ciudad de Santa Fe

MANILA, 15.—Las tropas norteamericanas han conquistado el paso de Balete, principal vía de comunicación con el valle de Cagayan, en el Norte de Luzón, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur.

Los japoneses disponen, al parecer, de importantes contingentes en dicho valle, que constituye una de las últimas posiciones de importancia que aun les queda en Filipinas.

Las tropas de la 25 división de Infantería, que son las que conquistaron el paso de Balete, han avanzado hacia Santa Fe, hallándose a 3 kilómetros de la 32 división, que ya amenaza dicha ciudad.

En Mindanao, los guerrilleros se han apoderado del puerto de Cagayan, capital de la provincia de Misamis. Toda la costa Norte de la Isla está en poder de los norteamericanos. La guarnición japonesa de Mindanao ha sido reducida casi en su totalidad y se procede a la sistemática destrucción de los reducidos japoneses cerca de Davao.

En Tarakan, los australianos y ho-

landeses han obtenido ganancias locales en luchas esporádicas. Han sido rechazado un pequeño contraataque japonés.

La aviación aliada bombardeó intensamente distintas bases aéreas y depósitos de abastecimientos en Borneo, y hundieron frente a la costa 8 mercantes, barcasas y otros buques de menor tonelaje. Los aparatos pesados bombardearon las vías férreas a lo largo de la costa de Indochina y destruyeron por lo menos nueve puentes y gran cantidad de material rodado.

Frente a la Isla de Hainan han sido incendiados tres grandes mercantes japoneses.

En Nueva Gales, los australianos han efectuado un avance de 6 kilómetros tierra adentro y atacan las posiciones niponas cerca del pueblo de Sauri.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1347 REDACCION 1177 y 1594

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PEREGRIN, OBISPO Y MARTIR

San Peregrin, primer Obispo de Anzerve, fue enviado a Francia con otros clérigos, por el Papa Sixto, a predicar el Evangelio, y después de haber cumplido exactamente y con celo apostólico su sagrado ministerio, ha sido degollado y consiguio la corona del martirio.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 16.—San Ubaldo, Obispo y confesor. Misa "Statuti"; segunda oración de San Juan de la Salle; tercera de la Octava. Credo; Prefacio de la Ascensión. Día 17.—Octava de la Ascensión del Señor. Misa propia; segunda oración de San Pascual Bailón; Credo; Prefacio de la Ascensión.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Continúa la novena solemne a la Divina Pastora. Misas de comunión, a las 8 y 9; el ejercicio de la tarde, a las 7.30. Predica el R. P. David de Calzada, capuchino del convento de León. Canta el coro de la Congregación.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO, PP. REDENTORISTAS.—Sigue celebrándose en esta capilla la solemne novena que la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro dedica a su excelsa Patrona, del 12 al 20.

Todos los días de la novena habrá plática en las misas de 7, 8 y 9. Misa de Comunión a las 7 y 8. El ejercicio de la tarde comenzará a las 8. Los sermones del novenario estarán a cargo del R. P. Jesús García Portero, de la residencia de Nava del Rey (Valladolid).

CAPILLA DE SAN ANDRES.—Solemne novena en honor de Santa Rita.—Dió comienzo el día 14, durante la misma habrá misa rezada todos los días a las ocho y media, nueve, y media y diez, rezándose la novena durante la misa de las ocho y media.

El ejercicio de la tarde tendrá lugar a las siete y media, con exposición mayor, estación, Santo Rosario y sermón, todos los días, a cargo del orador sagrado don Máximo Gasas Sasire, capellán del Regimiento de Artillería. El coro está a cargo de distinguidas señoritas.

El día 22 habrá misa de comunión a las ocho y media y a la terminación la tradicional bendición del pan y las rosas de Santa Rita. La misa cantada se celebrará a las once. Después del ejercicio de la tarde se dará a besar la reliquia de la Santa.

SAN NICOLAS.—Continúa al toque de oraciones la novena al Divino Espíritu Santo, que todos los años celebra en su capilla la V. y R. Congregación de los Dolores, titular de dicha Cofradía, para terminar con toda solemnidad el día 20, Pascua de Pentecostés. Comenzó la novena a Santa Rita de Casta.

SANTO DOMINGO.—Continúa el mes de las Flores. El sábado, día 19, dará comienzo la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Amor Hermoso. Los cultos serán por la mañana a las siete y media y por la tarde a la misma hora. Los sermones están a cargo del R. P. José Manuel Macías, O. P., del convento de Nuestra Señora de Atocha de Madrid.

AGRADO CORAZON.—Mañana, tercer día de mes, celebra los cultos mensuales la Asociación de la Adoración Mariana. A las 9, la misa de comunión y el acto de reparación. A las 12, se exponerá solemnemente el Santísimo que quedará a la veneración de los fieles, vealndo las horas adoradoras, hasta las 7.30 en cuya hora se celebra el ejercicio del mes de mayo.

"Galicia Clínica"

Con su puntualidad acostumbrada hemos recibido el número correspondiente a este mes de "Galicia Clínica". Escogido Sumario transcribimos: Aportación al estudio comparativo de la insulino-terapia y los tratamientos convulsivantes de las psicosis esquizofrénicas, por el Dr. M. Cabaleiro Goas; "Grandes" síntomas y pequeñas lesiones" (observaciones prácticas), por el Dr. Salustiano Martínez Gómez; "Comentarios a las llamadas neuronitis" (nota clínica), por el Dr. E. Pérez Hervada; "Frecuencia y tratamiento de las hemorragias en las úlceras gastro-duodenales" (caso tratado por gastroctomía en plena hemorragia), por el Dr. E. García Fernández; "Diccionario Oftálmico", por el Dr. Sal Lence; "Libros escogidos", por el Dr. Gutiérrez Moyano.

SUEÑO DURANTE 9 HORAS PARA LOS PROSTATICOS

Para el enfermo de la próstata que se ve precisado a levantarse varias veces durante la noche, se indican las Grajeas de Magnogene, para que las micciones vuelvan a ser normales y mejorar su estado general. En los prostáticos operados, las Grajeas de Magnogene pueden provocar una recuperación de las fuerzas y el funcionamiento de la vejiga. Consulten con su médico Laboratorios A. E. B. Apartado, 648. MADRID (C. S. 6051).

FUNDACION de FIGUEROA

Publicado en el Boletín Oficial del Estado, del 27 de Abril último, el anuncio de Concurso para el presente año, sobre declaraciones de parentesco y adjudicación de dotes y pensiones, se recuerda a los parientes que el plazo de presentación de instancias (papel de 1.50), termina el 31 del corriente y que aquellos que hubiesen presentado documentación en 1936, sirve ésta, pero necesitando presentar ahora nueva instancia reproduciendo la petición de entonces y haciéndolo constar así.

SUCESOS

Un hombre muerto por el tren, en un túnel de la línea de Santiago

En el tercer túnel del ferrocarril La Coruña-Santiago, enclavado en el término municipal de Arteijo, fué arrollado y muerto por un tren, Manuel Candame Moreno, de 26 años, vecino de Mesoiro. El cadáver, que presenta graves mutilaciones, fué trasladado al cementerio de Morás, en Arteijo, donde se le dará sepultura previa la práctica de la diligencia de autopsia.

Bombero lesionado.—Trabajando en la extinción del incendio de una chimenea, el bombero municipal Manuel Piñeiro Veiga, de Adelaida Muros 42, se produjo quemaduras en la mano izquierda.

Lesionados por caída.—Por haberse caído al suelo resultaron lesionados, Sofía Jiménez, de Galeira 5, que sufre probable fractura del antebrazo izquierdo; José Basoa, de 7 años, de Pedra Longa, contusión interesando peritostio, en la región frontal; y Arturo Sánchez, de Santa Margarita, herida contusa en la región fronto-temporal izquierda.

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA

Repartimientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Lugo: Doña Dominga Pérez con don Manuel Núñez, sobre desahucio. Letrado, señor Rubio.

La Estrada: Doña Andrea Miguens con don Pedro Magán, sobre exclusión de bienes. Letrados, señoras Iglesias Corral y Núñez de Cepeda.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Arzúa: Contra Manuel Lorenzo por quebrantamiento de condena. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio).

La Coruña: Contra Evaristo Martínez y otros, por acaparamiento. Letrado, señor Casas Torres.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Pedro García, por robo. Letrado, señor Jiménez de Llano.

Idem: Contra Eladio Mariño, por hurto. Letrado, señor Casas Fernández.

COMANDANCIA DE MARINA

Don Francisco López Pita, armador del "Carmucha García", de la segunda lista de esta capital debe presentarse en días hábiles y en horas de oficina, en la secretaría de esta Comandancia.

Sesión de la Diputación

La Comisión gestora de la Diputación provincial celebró sesión ayer, bajo la presidencia de don Emilio Romay Montoto. Por unanimidad, se ratificó en la resolución de la presidencia, del telegrama de felicitación y adhesión que envió a S. E. el Jefe del Estado con motivo de la terminación de la guerra de Europa y por haber conservado la paz en España.

Aprobó numerosos asuntos de trámite y cuentas de gastos por diferentes conceptos entre las que destaca una de 10.202 pesetas hecha en enero último en el Hospital de San Lázaro.

Han sido aprobados los proyectos de conservación de los caminos vecinales siguientes: "del lugar de Barbeira al de Esmoreada", "de Carral a Cañás", de "Cruceiro de Lema al Puente de Orlo y de Cañás al Puente de las Tabas (grupo de Carral)", de San Payo de Vilacona al lugar de Montellos", y de las carreteras de Oleiros a Santa Cruz, de El Temple a Cambre, de Mellid a Toques, del km. 11 de la carretera de Viniánzo a Camariñas a la de Mugia a Negreira, de Monelos a Elviña, reparación de los km. 4 y 5 de San Payo de Vilacona al lugar de Montellos, de San Roque km. 39 de la carretera de La Coruña a Finisterre al lugar de Salgueiros, de Cambre a Santa María de Vilgo, de Santa Catalina al lugar de Salgueiros, y de Sierra de Abajo a las ferias de Pasadoiro y Vilaserio.

Entre las liquidaciones de obras, aprobadas, se destacan: las de conservación del grupo de carreteras provinciales de El Ferrol del Caudillo, de la de Santiago a Santa Comba, y la de sustitución del firme actual por pavimento de hormigón en la carretera de Arzúa a Dombodán, así como la de construcción del camino vecinal "de la feria de Casares a la carretera de Espiñaredo a Cedeira a Folgosa, en el camino vecinal de Soemzas a Moeche. Se facultó al presidente para conceder un auxilio económico al Conservatorio de Música y Declamación de esta capital, y se conceden 250 pesetas para ayuda de los gastos que se ocasionan con motivo de las funciones solemnes de la infraoctava del Corpus Christi en la Basílica lucense.

ANUNCIE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA COMICO-DRAMATICA Tarsila Criado 8 TARDE HOY 11 NOCHE REPOSICION de la comedia en tres actos y siete cuadros, original de ALEJANDRO STEFANI, titulada EL ALARIDO Que tan extraordinario éxito alcanzó ayer en su estreno EL DRAMA REPUTADO POR LA CRITICA MUNDIAL COMO LA OBRA MAS EMOCIONANTE

Crónica de Sociedad

BODA.— En la iglesia parroquial de San Jorge se celebró la boda de la señorita Esperanza Alonso Martín con el médico don Francisco Romero Vidal.

Bendijo la unión, el párroco D. Jesús M. Vidal Vecino y apadrinaron a los contrayentes doña Engracia Vidal Díaz viuda de Romero Molezún, madre del novio, y el delegado de Auxilio Social don Antonio Román de Lara, hermano político de la desposada.

Actuaron como testigos, el ginecólogo don Manuel de los Santos Vidal, el doctor Dimas Romero, el odontólogo don Abelardo Fernández Zaroa, el médico don Alfonso Tobío y el oficial de Telégrafos don Jenaro García.

Exámenes para Procuradores

La Sala de Gobierno de la Audiencia territorial admitió a los exámenes para Procuradores a los señores siguientes:

Don Juan Bellón Varela, don Juan Casas Pimentel, don Manuel Acuña Losada, don Severo Rey Porto, don Antonio Taboada Chivite, don Antonio Costa Clavell, don Julio Amador Rodríguez Fernández, don Casto Rodríguez Díaz, don Antonio Cobreros de la Barrera, don Félix Rojo Gordo, don Isidro Rodríguez Cibarcos, don Alfredo Abella Veiga, don Joaquín Pol-Villar, don Pablo Castedo Pillado, don Juan Rivas Silva, don Arsenio Crespo Fernández, don Secundino Lois Guzmán, don Luis Farfán Couto, don Martín Pérez Vázquez, don Lorenzo Gómez Pomares, don Alfonso Rodríguez Pérez, don Mario Pro Taboada, don Antonio Conde Costa, don Enrique Villaverde Fernández, don José García Cedrón, don Angel Gáliz Garrido, doña María Aurora Abledo Otero.

Los señores Taboada, Costa, Pol, Crespo, Gómez, Gáliz y Abledo, tienen que completar los expedientes personales antes de los exámenes.

Estos se celebrarán el día 26 de los corrientes a las cuatro de la tarde, y el Tribunal estará constituido en la siguiente forma:

Presidente, el Magistrado don Diego Salgado Melgarejo; vocales, don Manuel Gila Lamela, don Francisco Jiménez de Llano, don Juan Yáñez, decano del Colegio de Procuradores, y don Ignacio Pardo de Vera, secretario de Idem y actuara de secretario, el de gobierno de esta Audiencia Territorial don Rafael González Besada y Caballero.

Cultura Nacional

PAGO DE CASA-HABITACION

Durante los días 16, 17 y 18, de 10 a 1, se satisfará por la Depositaria del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital la gratificación de casa habitación a todos los maestros nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de abril.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "EUSEBIO DA GUARDA" LA CORUÑA

Exámenes de Ingreso

El día primero de junio, a las nueve de la mañana, comenzarán en este Instituto Femenino las pruebas para las alumnas que hayan solicitado durante el presente mes realizar dichos exámenes en este Centro.

Exámenes de Enseñanza Libre

El día primero del próximo junio, a las cuatro de la tarde, comenzarán los exámenes de las alumnas matriculadas en la Enseñanza no oficial no colegiada (libre), quedando convocadas para dicho día las alumnas correspondientes a los cuatro primeros cursos.

La Coruña, 14 de mayo de 1945.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764.8. Temperatura máxima, 21.5 a las 14. Idem mínima, 14 a las 2. Idem media, 17.7. Humedad media en por 100, 80. Dirección msá frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 15. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 718. Visibilidad media en kms., 30. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, ins apreciable. Estado de la mar, marejadilla.

Una Maravillosa Producción en TECNICOLOR Pinocho de Walt Disney ¿DONDE? ¿CUANDO?

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2637 LA CORUÑA

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El siete, premiado ayer.

EL PUERTO.— Entraron: "Cabo San Sebastián", de Villagarcía, con general; y "Bernardo Primero", de San Ciprián, con carbón vegetal.

Sallaron: "Ría de Camariñas", para Barcelona, con carbón; "S. A. C. J.", para San Esteban de Pravia, en lastre; y "Villa de Gedeira", para El Ferrol del Caudillo, en lastre.

Despachados: Cuatro Amigos", para Camariñas con general; y "San Luis", para Corme, en lastre.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 8.9 horas, altura, 3.58 metros, y a las 20.34 horas, 3.48 metros. Bajamar: a las 14.21 horas, 0.97 metros.

Notable incremento del tráfico aéreo comercial español en 1944

MADRID 15.—Se ha intensificado de manera notable el tráfico aéreo comercial español durante 1944. Comparando la media mensual de los primeros nueve meses del año con la media mensual del año anterior, los incrementos absolutos y relativos son los siguientes. Las aeronaves entradas han pasado de 325 a 381, con un aumento de un 18.15 por ciento. Los aparatos salidos se cifran en 325 y 381, con un incremento de un 17.25 por ciento. Los pasajeros entrados han aumentado desde 1.842 a 2.842, o sea un auge de un 54.29 por ciento. Los salidos pasan de 2.016 a 3.258 y un incremento de un 61.61 por ciento. Los de tránsito desde 764 a 912, y un aumento de un 19.37 por ciento. El correo y periódico, de entrada, de 10.537 toneladas a 14.674 y un auge de un 58.88 por ciento. De salida, de 20.314 toneladas a 38.490 con un aumento, que es el máximo, de un 89.47 por ciento. De tránsito, de 19.014 a 27.104 y un incremento de un 42.54 por ciento. Las cifras de mercancías y equipajes aumentan, de entrada, desde 38.777 toneladas a 54.113 y un incremento de un 41.25 por ciento. De salida, desde 59.421 a 85.673 y un auge de un 44.18 por ciento, y de tránsito desde 32.477 toneladas a 40.772 y un aumento de un 25.54 por ciento.—(CIFRA.)

LETTRAS Revista del Hogar

BAUTIZO.—Ayer fué bautizada en la iglesia parroquial de Santa Lucía la hijita recién nacida de los señores de Santos Bugallo (don Enrique), ella Fina Gayoso Canela.

Administró el Sacramento el coadjunto de aquella parroquia don Avelino Piatas y apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos, la señorita Conchita Gayoso Lois y don Luis Santos Bugallo.

A la neófito se le impusieron los nombres de María del Pilar Concepción.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un niño, tercero del matrimonio, la joven esposa del teniente de Artillería, con destino en Oviedo, don José María García, de soltera Dolores Bañales Pérez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran satisfactoriamente.

VIAJEROS.—Sallaron a pasar el verano en su hermosa finca de Montrove los condes de Priegue y su hijo Javierito.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Por desconocerse el domicilio de las camaradas José Varela Landrove y Enrique Varela Landrove, se ruega pasen por estas oficinas de secretaría local a la mayor brevedad posible.

La Coruña, 15 de mayo de 1945.—El Secretario Local del Movimiento.

JEFATURA DEL S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados al S. E. U. en esta Jefatura provincial, que habiéndose puesto al cobro el primer plazo de la cuota sindical correspondiente al actual curso 1944-45, deberán pasar por estas oficinas (Juana de Vega, 7-1.º) a abonar el mismo, ya que es condición indispensable el estar al corriente del pago, para poder presentarse a examen en las distintas Facultades y Escuelas de Enseñanza Superior. El plazo dado para el pago de este primer semestre, expira el próximo día 31 del corriente mes.

Asimismo se recuerda a todos los afiliados, que deberán pasar por este Sindicato a recoger el oportuno carnet de afiliado, ya que para las próximas convocatorias, será imprescindible presentar el carnet sindical para sufrir examen.

Sindicalismo Nacional

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Compensación núm. 116.—Para trabajar con la Empresa Constructora Naval de Reinos (Santander) se precisan doce torneros, doce ajustadores, seis moldeadores, cuatro forjadores de martillo plido o prensa de gran forja, cuatro montadores electricistas y cuatro bobinadores. La empresa abona jornal de plaza según Reglamento de Siderometalurgia a determinar después de la prueba, si ésta es satisfactoria.

Los trabajadores a quienes interesen estas ofertas deberán personarse en esta oficina, donde serán informados.

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en los Sindicatos del Metal, Madera y Corcho que hayan presentado petición de colocación en el mes de septiembre último, que a partir de la publicación de este anuncio se les facilitará el correspondiente vale en estas oficinas (Marqués de Pontejos, 5-1.º), previa presentación de la Tarjeta de Consumidor.

Al mismo tiempo se participa a los industriales encuadrados en el Sindicato de la Pesca que, estando recibiendo unas partidas de clavazón propias de embaje, próximamente se hará una nueva distribución para todos aquellos que hayan presentado su petición en el pasado mes de septiembre.

La Coruña, 15 de mayo de 1945.

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche Grandes Bailes amenizados por el Quinteto UBIERNA Mañana, JUEVES, de 8 a 10 TE DE MODA Servicio diario de Restaurante Teléfono 1204 Especialidad en Bodas y Banquetes

UNA LINEA AEREA PARIS. MADRID-NUEVA YORK SERA INAUGURADA EN BREVE

LISBOA 15.—Según fuentes bien informadas se va a inaugurar una nueva línea aérea comercial entre París, Madrid y Nueva York, cuyo comienzo se anuncia para el día 5 de junio. A este efecto han sido ya adquiridos seis grandes aparatos.—(EFE.)

DEL DIA HAY QUE DEFENDER LA PAZ

A través de todas las noticias y comentarios relacionados con la paz se advierte un tono de vacilante preocupación. No ha sido recibido el fin de la contienda con las expresiones de júbilo con que lo fueron otras guerras...

Pero existen otras razones que han aconsejado a las gentes la mayor prudencia en relación con sus manifestaciones de júbilo. La preocupación por lo porvenir, la inquietud por el giro que vayan tomando los problemas de la postguerra...

Ciertamente que la última guerra vista solamente desde el plano de los intereses materiales podrá aparecer a muchos como una guerra por la conquista o el mantenimiento de una hegemonía política y material. Pero esto sería arañar sobre la superficie y eludir el fondo de la grave cuestión. La verdad es que la pavorosa guerra que ha terminado ha supuesto el derrumbamiento—una vez más a lo largo de la Historia—de los sistemas y organizaciones basados en una exaltación del propio poderío...

He aquí lo que no debemos olvidar

Dello, en cabeza "OSBORNE", también



OSBORNE logo and brand name.

La fiesta de San Isidro Labrador conmemorada en La Coruña con varios actos religiosos

Asistieron autoridades, jerarquías y organismos agrícolas



Autoridades, jerarquías y técnicos agrícolas que concurrieron a los actos celebrados en La Coruña con motivo de la festividad de S. Isidro Labrador

La fiesta del patrono de la Agricultura San Isidro Labrador, fué celebrada ayer en La Coruña con gran solemnidad. A las once de la mañana hubo en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, una misa en honor del santo, en la que ofició el cura párroco y capellán de la Asociación de la Prensa don José Toubes Pego...



Camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo haciendo la ofrenda de frutos del país a San Isidro Labrador

a la hora de organizar el mundo dentro de normas de paz. Que nada es posible edificar sólidamente sin la presencia de Dios; que todo sistema trazado fuera de las normas de justicia y de caridad del Cristianismo constituirá un fraude a la humanidad y un fracaso engendrador de nuevos conflictos. Por eso el mundo observa celosamente la marcha que puedan llevar los problemas de la postguerra y dirige su mirada hacia otros peligros que no han desaparecido del horizonte europeo. Un peligro grave que asoma por las tierras del Este y otro peligro que puede avivarse en el seno de cada uno de los pueblos. Creemos sinceramente que ambos pueden ser vencidos. La última guerra ha sido, como acaba de decir el Arzobispo Primado, una lucha fratricida de los pueblos europeos. Interés de todos es impedir que el doloroso hecho pueda repetirse o que continúe manifestándose a través de contiendas intestinas atizadas por el odio. Hay que salvar la paz europea y la paz de cada uno de los pueblos. Y el camino para conseguirlo no es otro que el respeto y acatamiento a la ley moral. El honor y la paz serán la herencia de todo hombre que obre el bien. La fórmula es sencilla y afecta tanto a los hombres como a los pueblos y a los Estados. Hay que considerar como el peor de los traidores a quien, conociendo la peligrosa realidad por la que atraviesan casi todas las naciones, intente resquebrajar los lazos de unidad y las bases del orden y de la autoridad imprescindibles para que la paz sea un hecho firme y benéfico para todos.

el panegirico el R. P. Honorio, Pasolinista.

El religioso y solemne acto, estuvo presidido por el general gobernador militar señor Iturzaeta, concejal señor Morales de Setién en representación del alcalde; el camarada Martín Luna, por la Vicesecretaría de Ordenación Económica de esta Delegación de Sindicatos; los señores Santos Bugallo (don Enrique), Sanz (don Salvador) y Salinas, por la Unión Territorial de

Cooperativas del Campo; Ingeniero jefe de la Sección Agronómica señor Sanz de Andino; Ingeniero agrónomo señor Rodríguez Sardiña; jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, señor Niño; ingeniero señor Urquijo, por la Cámara Agrícola; Ingenieros agrónomos, señores Rodríguez Sardiña, Tenreiro, Contreras e Iberbuena, ingeniero de Montes señor Capell, e inspector provincial de Ganadería señor Ergueta.

Asistieron, varias jerarquías de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con la delegada provincial camarada Carmen Navarro; jerarquías de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, y de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, con grupos de afiliadas.

También prestaron su asistencia todos los técnicos y auxiliares y personal obrero de la Sección Agronómica, Estación de Fitopatología, Granja Agrícola, Servicio Nacional del Trigo, Unión Territorial de Cooperativas del Campo, inspectores provinciales de Ganadería, peritos agrícolas, Amigos de los Arboles, y comisiones de labradores de las parroquias inmediatas a La Coruña. La Iglesia estaba completamente abarrotada de fieles, y presentaba un brillante aspecto.

Después de la misa, seis camaradas de la Sección Femenina de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, ofrecieron a San Isidro Labrador, canastillas con productos del campo, y ramos de flores, previo el rezo de la oración al santo patrono de la Agricultura. El coro de la Sección Femenina, con acompañamiento de armonio cantó el himno del campo. Terminados los solemnes actos, las autoridades, jerarquías y representaciones se trasladaron a las dependencias anejas al templo y fueron obsequiados con una copa de vino español.

Clausura de tres Cursos de capacitación agrícola de Rurales en Madrid

Presidió el acto el Ministro Secretario del Movimiento

MADRID, 15.—El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, llegó a las siete de la tarde a la Casa de Campo para asistir a la clausura de los tres cursos de capacitación agrícola desarrollados durante estos días por la sección de rurales del Frente de Juventudes. Le acompañaban el Vicesecretario general, camarada Elola y el Secretario nacional, camarada Pérez Viñeta. El ministro fué saludado por el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; Subsecretario de Agricultura, camarada Rein; Director General de Colonización, camarada Zorrilla; Vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Perlado; Secretario general del S. E. U., camarada Bescansa; capellán general del Frente de Juventudes don Ramón López Gallego; Director del Instituto Nacional Agronómico, y otras autoridades, jerarquías y personalidades. El camarada Arrese y su séquito visitaron el emplazamiento de las tiendas de campaña donde han estado acampados los camaradas, y luego el ministro entregó los diplomas a los cursillistas de apicultura y cunicultura, así como los brazaletes de las Falanges Juveniles de Franco a los camaradas encuadrados en rurales. Posteriormente impuso al director general de Colonización, camarada Angel Zorrilla, el emblema en oro que el Frente de Juventudes le dedica como reconocimiento y homenaje a su constante apoyo a las actividades desarrolladas por la Sección de Rurales. Luego, las personalidades asistentes presenciaron diversas pruebas de maquinaria agrícola, ejecutadas por los alumnos del Curso de ca-

ULTIMA HORA

Se desconoce el paradero del almirante Doenitz

LONDRES 15.—Noticias de la agencia United Press, atribuidas a un comentarista militar británico, anuncian que las tropas británicas han entrado en Flensburg, sede del Gobierno del almirante Doenitz, cuyo paradero se desconoce.—(EFE).

EDEN SALDRA HOY PARA LONDRES

WASHINGTON, 15.—El ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, se ha negado a declarar si las conversaciones que durante dos días mantuvieron aquí con las autoridades norteamericanas, se habían desarrollado sobre el proyecto de entrevista de los "tres grandes". Eden saldrá mañana para Londres.—(EFE).

LA FLOTA NORTEAMERICANA SERA REDUCIDA DESPUES DE LA VICTORIA SOBRE EL JAPON

WASHINGTON, 15.—Después de la derrota del Japón, la flota norteamericana será reducida en un 30 por ciento, ha declarado el comandante jefe de la Marina, almirante King, ante la Comisión de Presupuestos del Senado. "Sólo deseamos conservar aquellos barcos que tienen verdadera eficacia guerrera—dijo".

pacitación, los cuales desfilaron después ante las jerarquías.

Posteriormente se verificó el desfile de diez centurias de camaradas pertenecientes ya a las Falanges Juveniles de Franco.

Como final del acto, arriaron las banderas del campamento el ministro, el subsecretario de Agricultura y el Delegado Nacional del Frente de Juventudes.

Después, el camarada Arrese y sus acompañantes abandonaron el campamento, y los camaradas rodearon su coche vitoreando a España y al Caudillo.—(CIPRA).

Churchill exalta la "gloriosa institución de la Monarquía británica"

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de decirse y con razón se ha dicho que las prerrogativas de la Corona son los privilegios del pueblo. Completamente aparte del respeto constitucional, el Rey Jorge VI recoge de todas las partes de su Imperio y del Commonwealth un sincero afecto. Se le quiere por su valentía, por la sencillez de su vida y por su incansable devoción a sus deberes. Voy a citar un solo ejemplo de los muchos que en mi labor diaria han pasado ante mis ojos: En total han sido concedidas 92.000 condecoraciones a aquellos que han realizado en esta guerra servicios de particular valentía a dificultad. De ese elevado número de 92 mil, 37.000 han sido entregadas en persona a los titulares por Su Majestad.

La realización continua de toda función que contribuya a la paz y felicidad del país y a la prosecución de la guerra por el Rey, por la Familia Real, ha sido, desde hace mucho tiempo, objeto de los comentarios y de la admiración de las personas de todo el país dedicadas a toda clase de trabajo, y muy especialmente las de los sectores que más han sufrido los efectos de los bombardeos enemigos. En sus visitas a los frentes de batalla, Su Majestad se ha expuesto a ese peligro que corren todos los que viajan por avión, pero podemos recordarle también como el Rey marino que luchó como oficial en la más grande de todas las batallas navales, la de Jutlandia.

No debo mencionar estos aspectos personales del trabajo de Su Majestad sin referir también a su graciosa consorte, la Reina, quien ha ido con él a todas las partes, a los lugares de sufrimiento y desastre, a los hospitales, a las ruinas de casas y edificios destruidos el día anterior por una explosión devastadora, a visitar a los que perdieron a sus seres queridos, a los heridos, y muchos más que han sufrido como consecuencia de la guerra, y estoy seguro de que muchos corazones afligidos han encontrado

consuelo en su acogedora sonrisa.

No oro que ningún primer ministro haya sido objeto de tanta bondad y estímulo personales por parte de su Soberano como yo. Todas las semanas me concede audiencia, la mayor parte de la cual suele transcurrir muy agradablemente durante la hora de la comida. He tenido estrecho contacto con el Rey en todas las fases de nuestra formidable experiencia. Recuerdo muy bien como, durante los primeros meses de esta administración, el Rey se adiestraba en el jardín del Palacio de Buckingham en el manejo del fusil y del fusil ametrallador y no tengo ninguna duda de que, si hubiera llegado el caso de ofrecer una última residencia en Londres—cosa que tenemos que tomar en consideración en aquellos momentos—Su Majestad habría estado muy cerca de abandonar su acostumbrada rectitud constitucional haciendo caso omiso del Consejo de sus Ministros. (Risas). No cantemos el himno nacional en un sentido formulario.

Como se ha dicho si cada país tiene el gobierno que merece, podemos, desde luego, felicitarlos. (Risas). La sabiduría de nuestros antepasados nos ha conducido a una posición envidiable. Tenemos el Parlamento más fuerte del mundo, el cual, junto con el Rey, se apoya, de manera segura y sólida, en la voluntad del pueblo, expresada por las elecciones libres y justas basadas en el sufragio universal. Así, este sistema ha funcionado armoniosamente tanto en la paz como en la guerra y oro que ésta es una ocasión propicia para dar gracias de todo corazón al Soberano en la resolución que tengo el honor de defender.

Las palabras de Churchill fueron acogidas con grandes aplausos y a continuación Arthur Greenwood, laborista; Sir Percy Harry, liberal, y George Lambert, liberal nacional, se sumaron calurosamente a la moción del primer ministro, la cual fué aprobada unánimemente por la Cámara.

Una solución análoga fué votada en la Cámara de los Pares.—(EFE).

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIRON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANICO-ORREGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO para recibir encargos el día 17 del actual mes de Mayo, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL GAUDILLO, el día 19, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Suetras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 21, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11, 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid.—(Cens. San. núm. 3263).

Cecilio Fernández Alonso Procurador de los Tribunales Estanzos, 4-1.º, B Teléfono 2794 LA CORUÑA

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

OKAL advertisement for headaches and other pains. Text: CONTRA TODO dolor OKAL DOLORES DE CABEZA, DE MUELAS, JAQUECA ENFRIAMIENTOS, GRIPE, REGLAS DOLOROSAS.

# Hoy hace 25 años que Joselito fué cogido y muerto en Talavera

## Había tomado parte en 821 corridas y mató 1.932 toros

Hoy se cumplen veinticinco años de la muerte de Joselito. Con este motivo va a tributarse en Sevilla un homenaje a la memoria del genial torero, que ocupó la cumbre de su arte durante unos años, y en la que hubiera permanecido mucho tiempo si su trágica muerte no hubiera privado al torero español de su más relevante figura.

Para que el aficionado viejo recuerde y el nuevo sepa lo que Joselito fué en su breve vida, damos a continuación un bosquejo de su biografía.

En su última corrida, la del 16 de mayo de 1920, en Talavera, se lidiaban reses de la viuda de Ortega. En quinto lugar salió el llamado "Balador", reparado de la vista y que llegó muy quedado al final. Inició un natural, que quedó cortado al pararse el bicho, y antes de que se enmendara el diestro para citar de nuevo, se arrancó el toro y le enganchó por la ingle; después de derribarle, volvió a engancharle por el vientre, ocasionándole tales destrozos, que nada pudo hacerse por salvar al infortunado Joselito.

La cogida ocurrió a las siete y ocho minutos.

Joselito nació en Oelves (Sevilla) el 8 de mayo de 1895, en la casahuerta conocida por el Algarrobo, en la que su padre, Fernando Gómez García, y su madre, Gabriela Ortega Ferla, vivieron durante diecisiete años, siendo bautizado en la misma plaza que lo fué el célebre diestro Manuel Domínguez.

Cuando en 1897 falleció su padre tenía Joselito Gómez dos años, y viéndose ya en la Alameda de Hércules, el chiquillo empezó con otros, en la misma, a jugar al toro, llamando la atención por las maneras de que hacía alarde.

El primer becerro que toreó fué en "El Quintillo", finca del ganadero Anastasio Martín. Contaba entonces ocho años de edad.

Alternando con José Puertas, "Pepete IV", y José Gárate, "Limeño"—éste fallecido—, vistió por primera vez el traje de luces en Jerez de la Frontera, el 19 de abril de 1908, perenneciendo los becerros a doña Cayetana de la Riva.

El primer bicho que estoqueó "Ramillele", negro, bragado, se lo brindó al marqués de Casa Domecq; no contaba aún trece años, y vistió de verde y negro.

Fuó después con "Limeño" a Lisboa, donde torearon 17 becerros, y en 1909 se formó con ellos la cuadrilla de niños sevillanos, en la que figuraron como banderilleros "Pacorro", actual asesor de la plaza de toros de Madrid; "Manredí", hoy apoderado; sus primos "Almendo" y "Cuco"; el madrileño "Magritas" y otros.

En las principales plazas de España torearon en 1910, 37 corridas y 30 en 1911, matando el 14 de mayo de este año, en Cádiz, seis becerros.

Debutó en Madrid como novillero el 13 de junio del siguiente año, desechando el toro de don Eduardo Olea, "Escopeta", que pesó 345 kilos.

Diez días después se presentó en Sevilla, toreando aquel año 45 novilladas, en las que alternó con el susodicho "Limeño", con Posada y en una ocasión con Belmonte, en Cádiz, matando ambos seis novillos de Mura.

Con el toro "Caballero", de Moreno Santamaría, le dió la alternativa su hermano Rafael en Sevilla el 28 de septiembre el mismo año 12, quien se la confirmó en Madrid el 1.º de octubre siguiente, con el cornúpeto "Cierro", del duque de Veragua.



Desde que tomó la alternativa hasta el día de su fallecimiento, tomó parte en 681 corridas de toros, estoqueando 1.567 reses, y desde que vistió por primera vez el traje de luces hasta llegar al doctorado, actuó en 140 funciones, despachando, aproximadamente, 365 reses. Esto, sumado a sus campañas de matador de toros, arrojan un total aproximado de 821 corridas boreadas y 1.932 astados enviados al desolladero.

Y como quiera que en festivales, encerronas y tentaderos mató infinidad de cornúpetas, no es aventurado afirmar que pasan de 2.000 toros los muertos por Joselito en su vida taurina.

De todas las corridas antes citadas 87 toreó en Madrid y 65 en Sevilla, estoqueando, respectivamente, 184 y 160 toros.

Joselito desde que tomó la alternativa llevaba estoqueados, en 43 fiestas mayores, 89 muñecos.

Actuó como único espada en 23 corridas, matando en éstas 131 toros. Cinco corridas fueron de siete reses.

Dió la alternativa a los siguientes espadas: Florentino Ballesteros, Angel Fernández "Angelete", Félix Merino, Francisco Díaz "Pacorro", en una sola corrida a Manuel Varé "Varellito" y "Dominguín", a Ignacio Sánchez Mejías, Ernesto Pastor y Juan Luis de la Rosa.

Seis cogidas de importancia tuvo José en su vida taurina, además de la que le costó la vida.

En Bilbao, el 1.º de septiembre de 1912; Barcelona, el 5 de julio de 1914; en Bilbao, este mismo año; en Barcelona, el 24 de septiembre de 1917; el siguiente año, en Zaragoza, el 18 de mayo, y en Madrid, el 1.º de mayo de 1919.

Realizó infinitas faenas cumbres y llevaba cortadas 16 orejas en Madrid y 38 en Sevilla.

Téngase en cuenta que en aquella época no se concedían tales honores con la prodigalidad de ahora.

La última corrida que toreó en Madrid fué la anterior a la de Talavera, el día 15 de mayo de 1920.

Durante el invierno hizo una excelente temporada en Lima, regresando a España el 19 de marzo, dos meses antes de su trágico fin.

Basta sólo con los anteriores deta-

## Churchill cree que Hitler ha muerto, pero no tiene pruebas oficiales

LONDRES, 15.—El primer ministro Churchill ha declarado en los Comunes que está de acuerdo con la opinión general de que Hitler ha muerto, pero repitió que no tiene pruebas oficiales. Preguntado sobre si el Gobierno podía decir que Hitler había muerto, declaró: "No sé más que cualquier otro diputado que lea los periódicos. Por lo tanto, sólo puedo apoyarme en mi propia opinión". "¿Cuál es?, preguntaron varios diputados. "No creo—dijo el premier—que tenga obligación especial de hacer conjeturas. Cuando tengamos algo concreto, no tendré inconveniente en anunciarlo. Mientras, debo decir que me inclino ante la opinión general".

El diputado conservador comandante Locker Lampson preguntó seguidamente: "¿Hay algo de verdad en la indicación de que está albergado por De Valera?". El jefe del Gobierno replicó, entre risas de los diputados: "Voy a hacer investigaciones sobre el particular".—(EFE).

## Ciento cuarenta sociedades anónimas constituidas en tres meses en España

### Suscriben 618 millones de pesetas

MADRID 15.—Con un capital de 618 2 millones de pesetas se han constituido en España 140 sociedades anónimas, durante el tercer trimestre de 1944. De dicho total, corresponden 516 millones de pesetas y 45 sociedades a Madrid; 49,6 millones y 47 empresas, a Barcelona; 3 Cádiz con 15,9 millones y 4 compañías, en Vizcaya 12,2 millones y 9 sociedades; 4, Valencia, con 5,8 millones y 4 empresas; 6, Guipuzcoa, 2,9 millones y cinco compañías; 7 Sevilla, 2,6 millones y cuatro sociedades; 8 y 9 Las Palmas y Zaragoza, dos millones y una compañía, cada provincia; 10, Coruña, 1,8 millones y dos empresas; 11, Alava, 1,3 millones y cuatro sociedades; 12, Burgos, 1.250.000 pesetas y dos compañías; 13, Alabaete, un millón y una empresa. Con capitales menores de un millón de pesetas se han constituido sociedades anónimas en La Coruña, León, Santa Cruz de Tenerife, Tarragona, Alicante, Balears, Huelva y Toledo.—(CIFRA).

lles, tan ligeramente trazados, para que el lector que no llegó a conocer a Joselito, se dé cuenta de su talla artística y de la pérdida tan enorme que representó para el torero su inesperada y prematura muerte.

## Suministro de viveres

Carne, Pescado, legumbres y frutas para el Regimiento de Artillería número 48. Los pliegos de condiciones, en la Mayoría del Cuerpo.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 100 provisional

# DEPORTES

## La Vuelta Ciclista a España

### El sevillano Antonio Montes venció en la sexta etapa

### Del'o sigue en cabeza de la clasificación general

GRANADA, 15.—Esta tarde, a las 4'21 llegó a la meta, establecida en la Cruz Blanca, el corredor sevillano Antonio Montes, que ha vencido en la sexta etapa de la vuelta ciclista a España, Sevilla-Granada (251 kilómetros). El corredor sevillano hizo una magnífica carrera, ya que se ha clasificado el primero sobre los demás, con una ventaja de 20 minutos aproximadamente. Después llegó un compacto pelotón formado por Gual, Olmos, Fombellido, Antonio Martín, Joaquín Jiménez, Joao Rebelo, Bailón y Mourao. La copa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fué entregada al vencedor por el presidente de la Diputación; la del Ayuntamiento, a Rebelo, primer corredor portugués clasificado, y la de la Peña de los Monteros, al granadino Bailón. Además, fueron entregados ramos de flores a los primeros clasificados. Numeroso público aplaudió a los ciclistas a su llegada a la meta.

### CORREDORES RETIRADOS

Durante la etapa se retiraron los portugueses Lourenço, Inacio, Pereira y Eduardo Lopes, y los españoles Feito y Serafin, Fernández.

### CLASIFICACION GENERAL

GRANADA, 15. — Después de la etapa de hoy, la clasificación general queda establecida así: Primero, Del'o Rodríguez, 34—29—25; segundo, Jimeno, 35—2—49; tercero, Capó, 35—4—50; cuarto, Gual, 35—4—50; quinto, Berrendero, 35—8—27. Les siguen Miró, Elys, Rebelo, Gutiérrez, Langarica, Costa, Palmer, Fombellido, Font, Martín, Mourao, Trueba, Olmos, Chafer, Sancho, Pastor Rodríguez, Casas, Cabestrero, Dermit, Imperio da Costa, Jiménez, Ruiz, Montes, Bailón, Bruno, Expósito, Vidaurreta y Lizarralde.—(ALFIL).

## Futbol Infantil

### UN RETO DEL "ARCO"

El Sporting Arco reta al Fortaleza de San Pedro a jugar un partido de futbol el día 20 a las cinco de la tarde.

### OTRO TRIUNFO DEL FONTANES

El Fontanes ha ganado otro partido, esta vez de campeonato, al Marifias, por 3-1.

## Cuatro mineros, muertos en una explosión

OVIEDO 15.—En la mina "Dolores" en Moreda, sobrevino una explosión a consecuencia de la cual resultaron muertos los obreros Cristino González Fernández, de 39 años, casado; Antonio Alonso González, de 21, casado; Leonides Castañón Lobo, de 23, soltero, y Dionisio Velasco Abad, de 29, soltero.

Las brigadas de salvamento, dirigidas por el ingeniero director de las obras, procedieron con toda rapidez a extinguir las consecuencias de la explosión y a la extracción de los cadáveres, que esta tarde recibirán sepultura.—(CIFRA).

## Festival circense en el Sanatorio Marifimo de Oza

Los payasos del Circo Diamante, estuvieron ayer por la tarde en el Sanatorio Marifimo de Oza y dieron una función ante los niños y niñas allí hospitalizados. Con su intervención desinteresada y digna de elogio, los payasos hicieron pasar un rato agradableísimo a los enfermos. Estos premiaron con grandes ovaciones cada chiste y cada truco que en su actuación hacían los "Cinco Diamantes". Tanto el personal técnico como los niños del Sanatorio Marifimo hicieron presente su gratitud a los artistas y a la empresa del Circo.

## Jóvenes de Acción Católica

### SECCION DE ASPIRANTES

El próximo domingo, día 20, se celebrará el Retiro espiritual, correspondiente a este mes, para los Aspirantes de los Centros parroquiales, internos y especializados de la capital. Dará comienzo a las once, en punto de la mañana y será dirigido por el R. Sr. Consiliario Territorial. Tendrá lugar en la capilla de San Andrés.

## Hoy, a las siete, la semifinal de aficionados Lemos-Berbes

Esta tarde a las siete se celebrará en el Estadio el partido de desempate para la semifinal del campeonato de aficionados entre el Lemos de Montforte y el Berbes de Vigo.

Los partidos jugados en Montforta y en Vigo no han bastado para dilucidar quien jugará la final del campeonato gallego de aficionados y hoy montfortinos y vigueses desempatarán en el terreno coruñés, brindando a los aficionados locales una interesante lucha.

En el Lemos juega algún elemento coruñés, como el defensa Ponte, circunstancia que pudiera granjearle las simpatías de nuestro público si no fuera porque el Berbes, en ocasión difícil para el Deportivo, a raíz de la derrota deportivista en Chamartín, ofreció al Deportivo todos sus jugadores si los juzgaba convenientes para evitar un descenso que ya entonces se columbraba probable.

Por estos motivos, ambos equipos gozarán por igual de las simpatías de los espectadores y éstos aplaudirán con preferencia al que sobre el terreno demuestre merecer el triunfo.

Según leemos en la prensa viguesa, el segundo partido jugado en La Florida el domingo fué pródigo en violencias, sobre todo al final y en la prórroga. Esperamos que esta tarde la lucha transcurra por cauces más serenos y deportivos, dejando todos a un lado gestos y desmanes para el que el público coruñés tiene siempre la justa reprobación.

Para este partido se han señalado precios económicos, y los socios del Deportivo tendrán una importante reducción en los mismos.

## Futbol modesto

### EL TEILAN VENCIO AL LAYOSA POR 1-0

El pasado domingo jugaron en Teilán el titular y el Layosa terminando el partido con la victoria del primero por 1-0.

El Teilán alineó así: Diaz, Rodríguez, Pacio; Arias, Lomba, Castelro, Cao I, Cao II, Rivas, Durán y Mola.

El gol de la victoria se produjo a los 30 minutos de la segunda parte, marcado por Pacio, al rematar de cabeza un corner sacado por Mola.

## SECCION MEDICA

### Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X  
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

### Dr. Martínez Rumbo

ESPECIALISTA en  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Teresa Herrera, 7 y 9. — Telef. 2144

### Dr. Agustín García Sancho

Medicina general. Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis, Diarrea  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.  
F. San Andrés (La Espuma), Tel. 2759

### González Sierra

OCULISTA  
Jefe de los Servicios de Oculología del Hospital Militar, Alfredo Vicenti, 4 (Frente a Ademia Galicia)

### Dr. García Torrado

Medicina general, Especialista en enfermedades de los niños  
E. Pardo Bazán, 3. 1º  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7

### F. Piñole Aramburu

Enfermedades del corazón y de los pulmones  
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

### Dr. Roel Gerbolés

Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

### L. Guitián

CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA  
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono, 1486

### E. Puellas

OCULISTA  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6  
Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

### A. Castiella Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 23  
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

### J. Larrea

Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Real, 36-2

## HERNIADO

No le preocupará el más excesivo esfuerzo ni la posición más violenta conteniendo su hernia con el modernísimo Super Obturador HERNIUS autorizado facultativa. (C. C. S. 7367). VISITA EN CORUÑA, G. O. "HERNIUS" atenderá en Coruña, el día 22 del oto. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. LA PRIETA, San Andrés, 119, bajo su prescripción VISITA EN SANTIAGO: El Dr. CAAMAÑO, Franco, 44, el día 23 del oto. de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Ramba Cataluña, 34, pral.-Barcelona. Montero, 30 y 32, pral.-Madrid.

## BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

# Las dificultades que originarán las escasas cosechas en camino de ser superadas

## Discurso radiado del Ministro de Agricultura en la festividad de San Isidro

MADRID, 15.—Anoche, por los micrófonos de Radio Nacional de España, el Ministerio de Agricultura dió una emisión especial, por sus servicios de la emisión agrícola oficial, con motivo de la festividad de San Isidro Labrador. El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura pronunció las siguientes palabras:

"Quisiera que nos hubiese llegado esta fiesta de nuestro Santo Patrón, San Isidro, en circunstancias donde el júbilo y la alegría se fundasen en la esperanza casi cierta de la buena cosecha, pero el año, que en la generalidad de los cultivos y para casi toda España, ha venido mal, hace imposible lo que para muchos labradores es verdadera razón de su alegría: las mieses sanas y parejas, ganados gordos y en los árboles flores lozanas prometedoras de frutos abundantes. Para algunos ya se ha desvanecido toda esperanza. A otros aun puede depararse el ciclo remedio y beneficio y hay, por fin, quienes a pesar de todo tendrán un año bueno.

La prolongada sequía, calores implacables y heladas insospechadas, en el tiempo en que se han producido, señalaron muchos campos con la marca de la adversidad y ello me movió hace pocos días a dar una comunicacion que sirviese como advertencia de posibles dificultades.

Tengo la impresión—por referencias que desde entonces me han llegado—de que tal vez por efecto de aquella declaración se ha producido un temor exagerado, que me alegro poder atenuar en esta ocasión al dirigirme por la Radio a los labradores españoles. Si bien es cierto, que en su conjunto la campaña agrícola anual se cerrará con un balance escaso, también lo es que no han de fallar—gracias a la previsión que no hemos descuidado en años anteriores y por las medidas ya tomadas—medios de subsistencia sino abundantes, por lo menos suficientes para atender a todos y también dispondremos de esos recursos que son indispensables para emprender con nuevo brío y nueva esperanza la próxima campaña.

Tal vez lo que más contristados nos tiene es el pensar que si el tiempo hubiese venido de otro modo, va que el año en principio se presentaba bien, hubiese podido España, sin gran esfuerzo, ofrecer ayuda muy valiosa a quienes, como consecuencia de la guerra, tanto la necesitan. Y es natural que lamentemos el no tener ocasion de dar a nuestros semejantes algo de lo que pudiera ser alivio de tantos sufrimientos.

Las medidas a las que antes me he referido se orientan principalmente para resolver problemas que serian muy graves de no afrontarlos a tiempo, como dejar, por ejemplo, mal abastecida la población trabajadora o que faltasen simientes y elementos de producción para la próxima campaña. Pero tenemos la satisfacción de poder decir que a estas horas, éstas y otras posibles dificultades están ya en términos de ser superadas, gracias al espléndido sentido de hermandad y unión, que procedente de todas las regiones de España, hemos podido recoger y centrar aquí.

A cuantos me escuchan y muy especialmente a cuantos consagran su esfuerzo e ilusiones en el trabajo de la tierra, les pido que en este día de San Isidro lleven más que nunca hasta lo hondo y mejor de sus almas, esa virtud de saber esperar con alegría, ya que si en cierto modo nos va a faltar algo de lo que esperábamos, hemos recibido, en cambio, por la bondad de Nuestro Señor y a través de nuestro Caudillo, beneficios y dones que superan con mucho a los bienes materiales perdidos.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

# Se pide al Gobierno inglés que actúe con firmeza respecto a Irlanda

LONDRES, 15.—Los miembros de la Cámara de los Comunes han presionado hoy al Gobierno para que actúe con firmeza respecto al Estado libre de Irlanda y a los oficiales alemanes que quedan en el mismo.

El laborista Murray pidió, en relación con De Valera y el ministro alemán en Dublín, que se dirija una enérgica protesta a "esa gente tan especial".

El Subsecretario de Colonias, Evans no respondió satisfactoriamente a las innumerables preguntas formuladas sobre la cuestión de Irlanda. Varias preguntas quedaron sin respuesta.

Seguidamente, Evans dió cuenta a la Cámara de que las ventanas del edificio ocupado en Dublín por el representante del Reino Unido fueron destruidas por manifestantes excitados al tener conocimiento de la victoria aliada en Europa. El conservador Savory preguntó: "¿Por qué el ministro de Asuntos Exteriores irlandés no ha expresado su sentimiento por tal incidente y, sin embargo, tuvo tiempo para presentarse en la legación alemana y expresar su pésame por la muerte de Hitler?"

En contestación a la pregunta del conservador Purbrick relativa a si los alemanes que se encuentran en Irlanda serán detenidos y juzgados como responsables de guerra, Evans manifestó que, en general, la cuestión de las misiones alemanas en países neutrales está en estudio. El Gobierno inglés—agregó—no tiene conocimiento hasta la fecha de que los alemanes residentes en el Estado Libre de Irlanda sean cómplices de los criminales de guerra.—(EFE.)

Las medidas a las que antes me he referido se orientan principalmente para resolver problemas que serian muy graves de no afrontarlos a tiempo, como dejar, por ejemplo, mal abastecida la población trabajadora o que faltasen simientes y elementos de producción para la próxima campaña. Pero tenemos la satisfacción de poder decir que a estas horas, éstas y otras posibles dificultades están ya en términos de ser superadas, gracias al espléndido sentido de hermandad y unión, que procedente de todas las regiones de España, hemos podido recoger y centrar aquí.

A cuantos me escuchan y muy especialmente a cuantos consagran su esfuerzo e ilusiones en el trabajo de la tierra, les pido que en este día de San Isidro lleven más que nunca hasta lo hondo y mejor de sus almas, esa virtud de saber esperar con alegría, ya que si en cierto modo nos va a faltar algo de lo que esperábamos, hemos recibido, en cambio, por la bondad de Nuestro Señor y a través de nuestro Caudillo, beneficios y dones que superan con mucho a los bienes materiales perdidos.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

También dedico unas palabras a los agricultores de España, don Juan Leyva, jefe de la sección de Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura y a continuación el cuadro artístico de Radio Nacional interpretó una charla escenificada, original del Ingeniero agrónomo D. Luis Fernández Saucedo.

# TEATRO

## ROSA CASTRO: "El alarido"

Esta comedia dramática del autor italiano Alejandro Stéfani, cuidada versión española de Doménico de Laurentis y Manuel Taranova, como espectáculo es un fracaso, si se entiende por tal el esparcimiento y la diversión.

En cambio como obra psicológica, o como lección práctica de ese mundo extraño del subconsciente, es un completo acierto, no sólo por los diversos casos patológicos que se estudian, sino también por lo fácilmente que se llega a la conclusión que pretende su creador y lo real, que centro de la irrealidad, en que se suceden los terrores acontecimientos, es la tesis que se sustenta. Verdaderamente más que nosotros debiera ser nuestro distinguido colaborador el doctor Pérez Hervada, tan profundo conocedor del mundo alucinante en que se desarrollan todos esos complejos que perturbaban el equilibrio de los espíritus, el que diera su opinión acerca de esta obra que si no escrita, por lo menos debe estar asesorada por un médico. En este aspecto que pudiéramos llamar técnico, aun profanos en cuestiones clínicas, nos parece excelente la obra, y sus caracteres humanos y normales, dentro siempre de la condición de teatro atrevido y valiente, creemos que no le va a la zaga al primero.

Los personajes, igualmente los tarados que los sanos, están tallados de una pieza, y singularmente el del sabio inventor, primer enfermo de la dolencia que con tanta abnegación investiga.

En resumen la obra es buena pero desagradable, porque el ambiente lo es en grado sumo y porque ayuda a acentuarlo una traición conyugal, doblemente repugnante por engañar a un buen marido y a un sabio, consagrado a eminentes empresas científicas.

Toda la compañía ofreció una mag-

nífica versión de "El alarido", pero la labor de Alfonso Candel, puede figurar al lado de las más gloriosas de la historia escénica, sin hipérbolo de ninguna especie.

Para él fueron los más entusiastas aplausos, que compartieron mercedamente Tarsila Criado y Julio Francés, en particular, además de estar incluidos en la buenisima impresión general.—M. L.

## TARSILA CRIADO, VISITA EL IDEAL GALLEGO

En la madrugada última tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita de los primeros actores de la Compañía que actúa en el Teatro Rosalía Castro, Tarsila Criado y Alfonso Candel, acompañados del representante de dicha Compañía señor Ortiz-Caro.

El Director de EL IDEAL GALLEGO señor Lozano les mostró las distintas dependencias de la Redacción y Talleres, en plena tarea, de cuya visita quedaron complacidos.

## Incidente franco-italiano, zanjado

ROMA, 15.—El Gobierno italiano ha comunicado que considera formalmente zanjado el incidente ocurrido en París por el cual algunos estudiantes rasgaron la bandera italiana, lo que motivó una explicación solicitada por parte de la embajada italiana en el Quai D'Orsay. El jefe de protocolo de una embajada italiana ha comunicado a su Gobierno que le habían sido dadas expresiones de sentimiento por este incidente, conforme había demandado.

No se puede decir "Yo quiero servir a la Patria con toda voluntad" y luego no querer aceptar una ley y una disciplina para servir a la Patria.

# Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS  
PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMPLEMENTE ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:  
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID  
SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

## Agencias

**SE NECESITA** una cocinera y una doncella. Renta en calle Santiago, 2 portería.

**Practicantes**  
**VAZQUEZ** Rio (Antonio). Avenida de Fiestas 28, 2.º

**Préstamos**  
**PRESTAMOS**, operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

**Subastas**  
**SUBASTA**, El 18 de los corrientes, a las doce horas se celebrará en la Notaría del señor Cienfuegos, Cantón Grande, 16 1.º, la venta en subasta pública de una décima parte indivisa de un monte al sitio de Galo o Jalo, en la parroquia de Sumio, Ayuntamiento de Carral, de 21 hectáreas de superficie.

**COLONIAS** y Brillantinas a granel. San Andrés, 93 Droguería "Celta"

**Testamentaria**  
**TESTAMENTARIAS**, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

**Trabajo**  
**GANE** 300 350 pesetas semanales. Trabajo fácil compatible con ocupaciones habituales. Escribid remitiendo los sellos para cart. certificada. Industrias Gandhy, Hospital, 18, Barcelona.

**Consultas**  
**ALMORRANAS**, varices, úlceras. Carmen, 35. Madrid. Censura 7-233.

**Compras**  
**COMPRO** libros bien conservados, directamente entre particulares. Razón a Orzán, 92 segundo.

**Demandas**  
**INTERESA** piso amueblado en pueblo cerca de Lugo. Razón: Teléfono 1565.

## Jeroglífico número 403



¿Cómo le va con el negocio? Solución al crucigrama de ayer.

**HORIZONTALES**.—A, Sacas, B, Camarin, C, Limar, D, Cueros, E, Bares, F, Susimer, G, Pinos, H, Pisases, **VERTICALES**.—Salud, Opimos, 2, Amalasis, 3, Camarina, 4, Araremos, 5, Sinos, Esenio.

**Tintorerías**  
**¡EN SEIS HORAS!** Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Rolán, 34. En Carballo, Casa Sirois.

**Ventas**  
**VENDO** moto razón: Moneios 35.

**VENDESE** amplia y hermosa casa núm. 14, calle María es Ferrol. Informes. Ruaneva 15 B-tanzos.

**VENDO** grupo motor gas y alternador. Alternadores Asa Sebastián Correa. Villanueva La Serena (Betanzos).

**RADIO Philips** "Llave de Mundo"

**VENDO** coche y silla niño. Calle...

**VENDESE** Soto Castaños, Lugo. Santa Cruz. Teléfono apartado Coruña.

**RECORDATORIOS** P. me. ra Comuñón. Rubine, 10.

EL SEÑOR  
**Don José Quintiá Rodríguez**  
Cura párroco de Santiago de Lago (Valdoviño)  
Ha fallecido en el día de ayer, a las trece horas, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus hermanos Dolores y Andrés, hermana política, sobrinos, y demás familiares,  
**PARTICIPAN** a usted tan sensible pérdida, y al tiempo que le suplican una oración por su alma, le ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Lago, cuyo acto tendrá lugar a las once de la mañana del día de mañana, 17, y seguidamente a los actos fúnebres que, en sufragio de su alma y en la referida iglesia de Lago, se celebrarán, por cuyos favores les quedarán sumamente agradecidos.  
LAGO (Valdoviño), 16 de mayo de 1945.

TERCER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**DON FELIPE PRESAS ALVAREZ**  
QUE FALLECIO EL 17 DE MAYO DE 1942  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales  
R. I. P.  
Su viuda doña Socorro Carballo; sus hijos María del Pilar, Josefa, Jaime e Isabel, y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades tengan la bondad de asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las diez, mañana, jueves, día 17, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

EL SEÑOR  
**Don Eduardo Corral Cordal**  
HA FALLECIDO EL DIA 13 DE MAYO  
A los sesenta y siete años de edad  
Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.  
R. I. P.  
Su viuda doña Juana Gómez Babío, hijos, y demás familiares,  
DAN las gracias a todas las personas que han asistido a la conducción de su cadáver al Cementerio, y suplican la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, día 16, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN  
**Horacio Villar Torreiro**  
Que falleció el día 8 de Mayo de 1944, a los 24 años de edad.  
D. E. P.  
Su padre, don Jesús Villar Babío (del comercio); hermanos, doña Otilia, doña Isolina, doña Olimpia y don Aurelio; hermanos políticos, don Juan Lamas, don Ramón Méndez y don Jesús López Mosteiro; tíos, sobrinos y demás familia,  
RUEGAN a sus amistades encomiende su alma a Dios y asistan a las misas que por su eterno descanso se dirán mañana, jueves, día 17, a las nueve horas en la Iglesia Parroquial de San Pelayo de Brejo (Cambre), por lo que les quedarán muy agradecidos.

## NOTAS NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en su casa de Portomouro la señorita Amalia Amigo Bustelo, persona adornada de relevantes cualidades, que le conquistaban la consideración y el afecto generales, por lo que su muerte causó en aquella localidad, donde su distinguida familia, también es muy querida y respetada, vivísimo sentimiento. Nosotros participamos intensamente del que embarga a sus apenados deudos, a los que deseamos cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

Falleció en esta capital don José Gantes Iglesias, honrado y competente encargado de la fábrica de conservas Arredondo, en la que por sus excelentes dotes personales era muy estimado de sus jefes y compañeros.

A éstos y a la apreciable familia del finado les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

EL SEÑOR  
**Don José Vidal Coto**  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
R. I. P.  
Su desconsolada esposa D.ª Amelia Novás; sus hijos Nieves, Milagros y José Manuel; su madre D.ª Ana Coto; padres políticos D. Isidro Novás y D.ª Amelia Vázquez; hermanos D. Pedro (Pagador de Servicios Portuarios en el puerto) y D. Manuel; hermanos políticos, y demás parientes,  
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se celebrará hoy, a la una de la tarde, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias. (F.ª Sta. Lucía) Casa mortuoria: Orillamar, 64.º.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## El culto religioso estaba castigado con pena de muerte en el campo de prisioneros de Buchenwald

### No obstante grupos de verdaderos apóstoles mantenían el espíritu religioso y distribuían la Sagrada Forma entre los cautivos

LISBOA, 15.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marqués).

El semanario francés "Temoignage Chretien" publicó días pasados un artículo impresionante, escrito por el Padre Leloir, catedrático de la Historia de la Universidad de Angers, que estuvo prisionero en el tristemente famoso campo de concentración de Buchenwald. Este artículo ha sido reproducido por la Prensa de Lisboa y merece ser conocido por los católicos españoles, motivo por el cual damos noticia de él en esta crónica.

Dice el sacerdote francés que en el campo de Buchenwald, todo acto que tuviera relación con el culto estaba prohibido y castigado con la muerte. Así lo disponía un artículo del reglamento oral que una delegación especial de guardianes pertenecientes a las S. S. hacía cumplir inexorablemente. Algunas almas generosas habían enviado misales a los campos de concentración, pero estos misales nunca llegaron a su destino.

Dos sacerdotes cuidaban de que la vida espiritual en Buchenwald no desapareciera. Eran éstos, el Padre Joseph Tyll que se cuidaba de los eslavos, y el Padre Bengler, alemán, que atendía a alemanes y latinos. Desgraciadamente los dos fueron trasladados en enero pasado al campo de Dakan. Los reemplazaron los Padres Blanc, de Marsella, y Rondeaux, de Meaux, sacerdotes que fueron evacuados del campo tres días antes de la liberación.

En cada barracón había un "vertranemann", o lo que es lo mismo "hombre de confianza" encargado del apostolado en el campo con el ejemplo y de la distribución de la Eucaristía. Eran combatientes que luchaban por Dios y no se conocían recíprocamente. Los dirigentes de esta nueva acción católica los sostenían y enervaban por medio de vi-

sitas personales cuando esto era posible hacerlo. En el campo había unos 70 barracones y otros tantos hombres de confianza encargados de que la vida espiritual no desapareciera. Hasta en los barracones rusos se hacía esta labor, pues la fe no se ha extinguido, según escribe el Padre Leloir ni en Moscú ni en ningún paraje de Rusia.

Uno de estos hombres de confianza, el barón Renejeinol, ingeniero y padre de 12 hijos, fue asesinado por las S. S. el 20 de febrero de 1945, con una inyección de cianuro potásico.

Cada uno de estos hombres recibía personalmente una orden que muy bien podemos reproducir con estas palabras: "Dar ejemplo personal de caridad positiva; evitar el uso de las palabras groseras; vivir en unión perfecta con el cuerpo místico de Cristo; rezar con los demás prisioneros el Ave María".

Estos nuevos tarascos tenían una misión sublime: la de recibir, dividir y distribuir las Hostias consagradas. En el campo se celebraba la misa, al menos, una vez al mes. No había altar, ni ara, ni cáliz, ni patena, y algunas veces se celebraba la misa sin misal y sin acólito. Las Hostias y el vino para la celebración llegaban sin que nadie supiera por qué camino.

Un detenido holandés, Juan Robert, del barracón número 50, salía muchas veces del campo y marchaba a la ciudad a practicar en un laboratorio en el que se hacían experiencias contra el tifus exantemático, por orden del comandante del campo. Las primeras veces fue acompañado por miembros de la S. S., pero después le dejaban marchar solo. Nunca procuró evadirse, porque de él dependía que se recibiesen o no hostias para los detenidos en el campo de Buchenwald.

Dos sacerdotes celebraban en Buchenwald: el Padre Tyll y el Padre Leloir. Lo hacían cuando parecía que todos los detenidos estaban durmiendo, y algunas veces a la vista de los mismos guardianes. En este último caso, se colocaba la Hostia en una caja de aluminio sobre un lienzo de lino lavado. Una gota de vino y una gota de agua cogida en la pequeña charca que había cerca de la fuente cercana, era toda la parte material que se empleaba para la consagración. Y, escribe el Padre Leloir, "era lo bastante para que con las facultades especiales que les habían sido dadas, se pudiera mantener a Cristo en aquel calvario de dolores y de agonías".

El "Diario de Noticias" publica otra crónica en la que se describen los horrores de Dachau. Dice el periodista que en este campo había un barracón reservado a sacerdotes. Allí estuvieron detenidos unos 2.000, casi todos ellos católicos. El jesuita holandés Padre Peter Van Gestel, internado número 20.708, dijo al periodista que le interrogó que numerosos sacerdotes fueron utilizados para hacer experiencias de inoculación de ti-

fus y de malaria. Muchos de ellos murieron a consecuencia de estas experiencias.

Añade el reportero portugués que estos internados no pueden ser puestos en libertad por cuanto serían un peligro mortal para toda Europa, ya que entre ellos se ha propagado el tifus y otras enfermedades epidémicas y por esta causa permanecen aún en el campo unos 950. Hay en Dachau cerca de 500 atacados de tifus, de los cuales muchos morirán sin conocer la libertad porque la enfermedad es de por sí muy grave y la extrema debilidad de los enfermos los pone en riesgo de una muerte casi cierta.—(LOGOS)

## Dos submarinos alemanes se entregan en Gibraltar

LA LINEA DE LA CONCEPCION 15. Dos submarinos alemanes con banderas blancas, uno de setecientos cincuenta toneladas y otro de quinientas, procedentes del Atlántico, se han entregado a la base naval de Gibraltar, cumplimentando las órdenes del almirante Doenitz. Fuerzas inglesas de un destructor de esta base tripularon a los submarinos desde un punto del Atlántico, a cien millas de Gibraltar, pasando las tripulaciones de los submarinos alemanes al destructor inglés. Con éstos son más de cien los alemanes prisioneros, procedentes de submarinos, que se han entregado en la base de Gibraltar.—(CIFRA)

## El Vicario Apostólico de las Landas fué fusilado en Alemania

PARIS, 15.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, Antonio Mira).

La noticia es breve, minúscula, y si se la compara con toda la enormidad de lo que las fuerzas aliadas están descubriendo en los campos de concentración de prisioneros, en Alemania, parece una gota de agua caída en la inmensidad del Océano. Y, sin embargo, ha tenido sus ecos en la dolorida Francia, que recibe a sus prisioneros, escudados, enfermos, agotados y, sobre todo, en esa Francia que sufre calladamente el dolo de los que se fueron para no volver jamás de los que desaparecieron un día y nadie volvió a conocer su suerte. En esa Fran-

## Rusia recibirá solamente el material norteamericano que está en camino

### Se dice que esta medida no está relacionada con la situación diplomática entre los aliados y la URSS

WASHINGTON, 15.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Logos, José María Aladrén).

La administración de exterior que dirige Leo Crowley, ha anunciado, como ya sabrán ustedes, la suspensión del embargo de mercancías por el procedimiento del préstamo y arriendo con destino a Europa, con excepción de aquellos países que están en guerra con el Japon, y de otros cuyas necesidades lo aconsejen, para facilitar el repliegue de las tropas americanas actualmente allí. La medida, a primera vista, podrá parecer una entre las muchas de tipo administrativo como consecuencia de la terminación del conflicto en el frente europeo. Así se desprende de las declaraciones de Crowley expresando que en sus diferentes informes al Congreso sostuvo frecuentemente que el sistema empleado es puramente instrumento para ganar la guerra, pero, entre tanto, esta noticia, junto con el bombardeo monstruo de Margóya por las fuerzas aéreas americanas, ocupa la primera plana de los periódicos, sin perjuicio de que la guerra europea esté ya ganada.

Pero lo que ustedes deben saber, es que ya muchos días antes de publicarse la decisión del Gobierno, la opinión se había dejado sentir en favor de ella. Los que proponían esta medida se apoyaban en razonamientos que flotan en el ambiente desde hace varias semanas. Se observa, no obstante, ahora, que la Prensa comenta el Decreto con cautela, quizá harta

que conozca la reacción de la potencia más afectada. Los titulares lo indican. Uno dice: "El abastecimiento se dedica sólo a aquellos que luchan contra el Japon". Otro: "El préstamo y arriendo a Rusia, restringido". El "New York Times", es más categorico: "El préstamo y arriendo a los soviets, suspendido en razón de la victoria en Europa". Este último comentario: "Puesto que la guerra en Europa ha terminado, y Rusia está en paz con el Japon, es patente que la Unión Soviética no llena los requisitos necesarios para que se continúe el envío de material de guerra y primeras materias correspondientes."

No puede afirmarse que la resolución haya sido adoptada por el Gobierno como resultado de la reciente fricción diplomática en determinados asuntos, especialmente en el plebiscito polaco, viéndose en el hecho de que la ha publicado la Oficina citada y no la Casa Blanca o el Departamento de Estado, la intención de disipar la creencia de que se dirige precisamente contra Moscú. El último acuerdo de envíos de material que se firmó con Rusia expira el 30 de junio próximo. Así es que recibirá, por lo tanto, sólo aquello que ya está en camino. Siendo el único país afectado, en Europa, es sin embargo, significativo que se comente simultáneamente la nota enviada pocas horas antes a Tito, en la que se expone el punto de vista del Gobierno americano sobre las aspiraciones del "mariscal" a cambios territoriales en Yugoslavia.

## Japón anula todos los acuerdos con Alemania y otras potencias europeas

LONDRES 15.—El Consejo de Ministros japonés aprobó unánimemente el informe del ministro de Asuntos Exteriores, Togo, sobre la propuesta denunciada de los tratados concluidos por el Imperio con Alemania y otros países europeos, según comunicó la Agencia de Información nipona.

Después del Consejo—añade la noticia—el ministro marchó a Palacio para dar cuenta de la decisión del Gobierno al Emperador. Más tarde informó al embajador de Alemania, Heinrich Stammer, de la decisión tomada por el Consejo.

En una nota oficial, el Ministerio de Asuntos Exteriores declara—sigue diciendo la Oficina de Información nipona—que debido a la capitulación incondicional de Alemania y a otros acontecimientos habidos últimamente en Europa, los acuerdos triplicados concluidos entre Alemania, Italia y el Japon, así como otros acuerdos de colaboración especial entre Japon y Alemania, y otras potencias europeas, "han dejado de surtir efectos".—(EFE.)

## MONTGOMERY SE ENCUENTRA DESCANSANDO EN INGLATERRA

LONDRES 15.—El mariscal Montgomery que ha llegado ayer a Inglaterra, se encuentra descansando en una pequeña escuela situada en Surrey. Encargó a su amigo sir Bernard que no quería ser molestado por nadie, porque se encontraba muy cansado, incluso ha rehusado ver a sus amigos personales.—(EFE.)

de una extensa cultura y de escudada santidad, amaba a España. En San Sebastián fué conocido por su prima, Madre María Du Puy, monja del Sagrado Corazón y, después fundadora de las Religiosas Misioneras. Los Du Puy tienen ya solera en nuestra tierra vasca; ellos fueron—el abuelo, postillón en el siglo pasado—los que dieron un gran impulso a la industria hotelera en nuestra deliciosa ciudad donostiarra.

El vaso que todo este me ha contado, vivió años de su juventud cerca del vicario apostólico de las Landas. Testigo de su santidad, de su vasta cultura, de su particular simpatía y su espíritu bondadoso, no llega a comprender cómo pudo dar motivos para ser fusilado así. Indudablemente monseñor Bordes, como fué francés, se opuso al ocupante de su patria. Por esto, fué deportado; pero no se encuentra ninguna razón humana para ese fusilamiento horrible.

Es un caso más se podrá decir, pero es un caso significativo. Sin duda, el Obispo de Dax va a notar la ausencia de su vicario.—(LOGOS).

## RASGOS

En Córdoba se ha dado un caso digno de meditación. El día 20 del mes pasado desapareció un muy conocido caballero que debía contraer matrimonio al día siguiente.

¿Qué habla ocurrido? ¿Acaso una cuadrilla de gansters emigrados de Chicago lo había secuestrado para exigir un crecido rescate a la novia? ¿Había sido víctima de algún accidente dando un paseo por los alrededores de la ciudad?

Los cordobeses vivieron unos días de ebullos sabrosísimos y es de su poder que esos días serían para la novia, "compuesta y sin novio", días de amarguísima inquietud. Ahora la policía ha averiguado que el desaparecido caballero ni gimé en poder de sus secuestradores ni yace en un cortijo perdido el conocimiento como consecuencia de un grave accidente. El individuo des aparecido, más tallado que aquellas niñas que en nuestra ya lejana adolescencia desaparecieron de la calle de Hilarión Estava, ha sido lo calzado por la Policía en Madrid donde al parecer se halla más satis fecho que el pez en el agua.

He aquí una vez más ese caso que el ingenio popular español, tan afilado siempre para estas cosas, ha calificado con el lauroso remoque de la "espantá". Un ciudadano que viendo ya agonizante su celibato siente un día el explicable deseo de meditar sobre la paremiología nacional y al recorrer en su memoria proverbios tan elocuentes como lo de "el bucy suelto" se siente poseído de un saludable terror y decide respetar la sabiduría del pueblo, haciendo sus principios más suyos que los aliados los de la Carta del Atlántico.

¿Qué reflexiones pueden haber movido a este enamorado caballero a poner tierra de por medio con tanta oportunidad? Sería curioso saber si lo que atormentaba su mente en el momento en que sigilosamente hacia las maletas, era el odio de lo que van a costar este verano los sombreros a lo 1914 que van a usar las señoras, o si lo que le preocupaba era la evidente imposibilidad de encontrar un piso económico sin tener que pagar una prima equivalente a la renta de veinticinco o treinta años.

Desde luego hay que reconocer en este mudable caballero una prudencia muy superior a su formalidad y una capacidad de cálculo que vien mercedera la pena de que Castán Palomar, maestro en ese arte de preguntar a todo el mundo cosas que a nadie le importan, le hiciera un reportaje para saber sus motivos y de paso cual era su flor preferida.

LLS.

## Fuó inaugurada en Madrid la reunión de dirigentes del Patronato de Protección a la Mujer

MADRID 15.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la primera reunión de dirigentes de Juntas provinciales del Patronato de Protección a la Mujer con asistencia de más de un centenar de miembros de las Juntas de 41 provincias, entre las que figuran la mayoría de los respectivos vicepresidentes y consiliarios. Las presidentas de las citadas Juntas, corresponden a los gobernadores civiles, bastantes de los cuales han anunciado también su asistencia a algunas de las sesiones. A la primera concurrirán el Gobernador civil de Lugo, don Santiago Vallejo y el de Teruel, don Aniceto Ruiz.

La primera sesión tuvo carácter constitucional y preparatorio de las deliberaciones que ocuparán los días 16 y 17 y en las que serán estudiados los temas que afectan a la labor encomendada por el Gobierno al Patronato de Protección a la Mujer. Sobre esto versó el discurso pronunciado por el vicepresidente nacional, Sr. Martín Artajo. Comenzó recordando los antecedentes del Patronato, que fué creado hace tres años. Analizó las colaboraciones que el Patronato recibe de diversas asociaciones moralizadoras y apostólicas, especialmente de Acción Católica, y glorió el apoyo que encuentra en el poder público, elogiando, sobre todo, la colaboración prestada por los señores Esteban Bilbao y Eduardo Aunós. También hizo consideraciones sobre el estado de la moralidad pública en España.—(CIFRA)

## Excepciones a la orden de bloqueo de bienes de extranjeros

MADRID 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES. — Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en el decreto-ley de 5 del corriente y orden de la misma fecha, el Ministerio ha dispuesto se exceptúen del bloqueo de bienes y valores patrimoniales de cualquier orden a que se refiere el artículo segundo del citado decreto-ley y de acuerdo con la autorización consignada en el apartado D) del tercero de la misma disposición, los pertenecientes o registrados a nombre de Gobiernos extranjeros con los que España mantiene relaciones diplomáticas. Disfrutarán de la misma excepción las cuentas pertenecientes al personal acreditado con carácter representativo en las misiones diplomáticas correspondientes a los Gobiernos de que queda hecho mención, así como los cónsules de carrera.

## Tres mil toneladas de café para el mercado español

GADIZ 15.—Ha llegado de San Pablo de Loanda el vapor "Rita Sister" que ha traído para el mercado nacional 3.469 toneladas de café, 275 de acedite de Palma y 50 de caña.—(CIFRA)